

АВГУСТ
3
Понедельник
1942 год
№ 44 (1183)
ЦЕНА 10 коп.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ле́жинский Курь́з

ОРГАН
ТОЛКИНСКОГО
РАИКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО
СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

ЖЕЛЕЗНАЯ ДИСЦИПЛИНА, ВЫДЕРЖКА, СТОЙКОСТЬ— ЗАЛОГ НАШЕЙ ПОБЕДЫ

День ото дня растет напряжение боев на юге нашей страны. Юг стал ареной ожесточенных сражений советского народа с гитлеровскими разбойниками. Враг рвется в глубь нашей родины. Он старается во что бы то ни стало захватить жизненно важные районы Советской страны. Уже томится, стонут под гитлеровским взлом миллионы советских людей. Враг топчет нашу родную землю. Он захватил Донбасс, достиг плодородных степей Дона, зашел Новороссию и Ростов. Берега советского Дона стали русскими, на которых ведет жесточайший бой.

Враг осатанел. Подбадриваемые временными успехами, не считающимися с какими потерями, бросая в огонь войны все новые силы, гитлеровцы стремятся продвинуться еще дальше, еще глубже в пределы нашей родины. Враг напрашивает все усилия, чтобы осуществить свои кровавые волчьи замыслы.

Советские воины! Ни шагу назад! — крик зов родины, такого требование советского народа. Родина непрекращает темные дни. Наша задача — отстоять угрозу, нависшую над Советской страной, остановить, а затем отбросить и разгромить врага, чего бы это ни стоило.

Советская страна велика и обширна. Но нет ничего более вредного, как думать, что раз территория СССР обширна, то можно отходить все дальше и дальше, что можно и без предельного напряжения сил уступать замятому врагу хотя бы клочок советской земли, что можно оставить тот или иной город, не защищая его до последней капли крови.

Нет, надо понять, что отступать нельзя. Каждый оставленный нама ключом советской территории ослабляет наши силы и возможности. Тот, кому дороги интересы родины, отступать не может. Тот, кто без упорного сопротивления, без использования всех возможностей для сопротивления врагу уступает свои позиции, отдает на поругание врага родную землю, — тот нарушает клятву советского воина, тот совершает преступление перед советским народом.

Враг не так уж силен, как это кажется иным перепуганным паникерам. Он бросает в бой последние силы, пускает в ход последние резервы, снятые с других фронтов, переброшенные из Франции и Голландии. Но немцы наглы и нахальные. И тогда, когда им спускается эта наглость, они пользуются ростовицей, уступчивостью и недостаточной стойкостью отдельных частей, продвигаясь с шумом и треском вперед.

Слов нет, гитлеровские мерзавцы имеют еще немало сил и могут их концентрировать в ударные кулаки на отдельных участках фронта. Но опыт войны показывает, что там, где наши славные воины не дают им спуска, там, где могучая техника, данная родиной, попадает в надежные, искусные руки мужественных бойцов, — там, как правило, гитлеровцы терпят поражение, несут огромные потери и не добиваются успеха, несмотря на яростные атаки.

Враг рвется вперед. Опыт войны показал, что мы в состоянии выдержать написк немецко-фашистских орд. В цементном Белоруссии для прошлого года. Тогда гитлеровские разбойники рвались к столице Советского государства — Москве. В ноябре развернулись ожесточенные бои на окраинах подступах к Москве. Гитлер бросил на Москву десятки отборных дивизий, в числе их много танковых дивизий. Советские воины, активно обороняясь, стойко держались за каждый кирпичик родной земли, изматывали, обескровливали врага, наносили ему серьезные потери, а затем, в начале декабря, перешли в контрнаступление и разгромили гитлерцев под Москвой. Битва за советскую столицу была выиграна. Наши войска отбросили фашистских захватчиков из запад, освободили многие тысячи населенных пунктов.

Сейчас перед лицом нынешнего гитлеровского наступления мы должны напрашивать все усилия, чтобы выдержать пожим немецких захватчиков. Мы должны выдержать этот написк и тем самым обеспечить себе победу. И на юге, там, где враг теперь лежит вперед, мы, оборонаясь,

должны нанести ему невосполнимые потери, измотать, обескровить его, отбросить на запад.

Задача воинов Красной Армии — упорно, до последней капли крови защищать каждую позицию, цепляться за каждый кирпичик родной земли, держать каждый рубеж до последней возможности. Нужно, чтобы каждый боец и командир сражались мужественно и отважно, чтобы советские воины были непоколебимы, чтобы они были готовы скорее погибнуть смертью героев, чем отступить от исполнения воинского долга перед родиной. В этом — залог победы.

У нас есть все возможности выдержать напор врага, а потом его отбросить. Советская промышленность во все возрастающем количестве снабжает красную Армию вооружением, боеприпасами. С каждым днем обновленная промышленность работает все лучше и лучше, она обеспечивает советские войска всем необходимым для борьбы с венавистным врагом. Всесоюзное социалистическое соревнование дает замечательные плоды. Миллионы советских патриотов, не щадя своих сил, днем и ночью трудятся на фабриках и заводах, в колхозах и совхозах, чтобы советские воины не знали нужды ни в самолетах, ни в танках, ни в автоматах, ни в боеприпасах, ни в продовольствии.

За время великой отечественной войны солдаты, командиры и политработники Красной Армии и Красного Флота накопили ценный боевой опыт, который помогает им успешно отбивать написк вражеских полчищ.

Что же нам нужно, чтобы остановить, а затем и отбросить врага на запад и разбить его? Нужна величайшая выдержка, непоколебимая стойкость, железная дисциплина советских воинов. Воины Красной Армии и Флота закалились в огне боев. Они не раз наносили врагу тяжелые удары. Сейчас требуется дальнейшее овладение военным искусством, железной дисциплиной всех воинов Красной Армии.

Железная воинская дисциплина —
(Продолжение см. на 2-й стр.)

(Окончание передовой "Правды")

основа воинской организации. Без дисциплины не бывает боеспособной армии. Без дисциплины в войсках нельзя рассчитывать на успех сражений, на длительную победу. Этому учили и учат нас Ленин и Сталин.

В период гражданской войны Ленин говорил: «Его не помогает всецело и беззаветно Красной Армии, не поддерживает изо всех сил порядка и дисциплины в ней, тот предатель и изменник...» Так остроставил вопрос дисциплины в армии Ленин в тяжелые дни гражданской войны. Товарищ Сталин всегда подчеркивает величайшее значение воинской дисциплины. На VIII съезде партии он требовал создания «регулярной армии, пропитанной духом дисциплины». Товарищ Сталин говорил, что либо мы создадим настоящую Рабоче-Крестьянскую, «строго дисциплинированную» армию и защитим республику, либо пропадем».

Сейчас, в дни напряженных боев, в дни, когда над родиной нависла серьезная угроза, как никогда, требуется от советских воинов железная дисциплина. Приказ команда — железный закон. Выполнить его — значит выполнить долг перед родиной, значит стойко и упорно защищать каждый метр советской земли.

В начале отечественной войны товарищ Сталин сказал: «Великий Ленин, создавший наше государство, говорил, что основным качеством советских людей должны быть храбрость, отвага, незнание страха в борьбе, готовность биться вместе с народом против врагов нашей родины. Необходимо, чтобы это великолепное качество большевика стало достоянием миллионов и миллионов Красной Армии, нашего Красного Флота и всех народов Советского Союза».

В огне великой освободительной войны тысячи и тысячи наших славных воинов показали, что они являются носителями этих великолепных качеств большевика, что они, как верные сыны родины, в боях с врагом не уронили почета и звания воина страны Советов.

На-днях советское правительство наградило 28 гвардейцев, павших в боях под Москвой смертью храбрых. Им присвоено звание Героев Советского Союза. Их боевой подвиг остается в веках, как образец стойкости и дисциплины, как пример отваги, мужества и геройства в боях с гитлеровскими разбойниками. Они были стойкими до конца, они отдали жизнь свою, но врага не пропустили. На призыв полутруха Давида Блохова: «Великая Россия, я отсту-

плют некуда. Позади Москва!» — они, как один, ответили — на шагу назад. И не отступили! Честь им и слава!

Наша страна — страна героев. Сотни, тысячи героев отечественной войны, презирая смерть во имя победы, сражаются с немецко-фашистскими извергами, поражая их своим мужеством, умением использовать технику до дна, неуемной настойчивостью в достижении поставленной цели.

В дни тяжелых испытаний родина призывает всех воинов Красной Армии и Военно-Морского Флота последовать примеру лучших, быть отважными, мужественными, стойкими до конца, помни, что каждый шаг назад увеличивает опасность, что каждый шаг назад ослабляет наши силы.

Стойкость, стойкость и еще раз стойкость — вот что сейчас требуется от советского бойца, командира и политработника Красной Армии. Стойкость — мать победы! Стойкость множит наши силы. Возросла опасность,

нависшая над советской родиной. Дух стойкости и дисциплины, дух мужества и отваги должен еще ярче запылать в сердцах воинов Красной Армии и Военно-Морского Флота. Встать против натиска врага, отбросить его на запад и обеспечить победу — такова наша задача.

Сегодня мы публикуем Указ Президиума Верховного Совета СССР об учреждении новых военных орденов: Ордена Суворова, Ордена Кутузова и Ордена Александра Невского. В ожесточенных боях за жизнь, честь и свободу нашей родины, вашего народа советских воинов вдохновляют и будут вдохновлять мужественные образы наших великих предков, показавших примеры доблести и стойкости в бою, высокого военного искусства.

В освободительной войне против немецких захватчиков воинов Красной Армии отстают великие знамя Ленина — Сталина. Под этим знаменем мы победим врага!

(«Правда», 30 июля 1942 г.)

„Осталось кур пересчитать“

Полуденный зной. День был горяч, как жарко настенная баня. — мечет, должно к дожду, — сказал вслух председатель правления колхоза «Большевик», Соломинского сельсовета, тов. Федосеев, переходя с недоделанным топорищем в тень дома.

Все взрослое население колхоза было на покосе. В селе остались только малые дети, древние старики, да дома был председатель колхоза Федосеев, занимавшийся «неотложным» делом, — по-делкой топорища.

Впрочем, как нам потом сообщил тов. Федосеев, был ли он 30 июля, о котором мы ведем речь, председателем колхоза или нет, он и сам не знает. 17 июля колхозники сняли Федосеева с должности председателя за бездействие, за провалы в работе и избрали председателем тов. Паршина. С того дня началась передача хозяйства колхоза одному председателем другому. Тягнется она уже больше декады, но конца еще не видно.

— Осталось только кур пересчитать, — говорит тов. Федосеев. Казалось бы, что подсчет, кур дело не столь уж сложное, оно не требует знаний высшей математики, однако, этот самый подсчет тягнется вот уже больше недели. Ну, а раз куры еще не подсчитаны, то вновь избранный председатель все еще не считает себя председателем,

Сейчас, при двух председателях в колхозе, по существу, нет председателя. Колхозников, обращающихся по тем или иным вопросам, Паршин отсыпал к Федосееву. И наоборот, Федосеев отсылает их к Паршину.

Колхоз, под руководством Фе-

досеева, очень плохо проводил весенний сев. Не лучше он сейчас проводит сеноуборку. Например, на 30 июля было выкошено травы всего лишь 264 га и сметано сена 113 тонн или 11,2 процента к плану. Силоса заложено 150 тонн из 308.

Плохая организация труда, — вот основная причина совершения удовлетворительного хода сеноуборки по колхозу. На сеноуборке работают 5 зельев. В каждом звене по 6—7 человек. Но норма каждое звено должно сметать 12 тонн, фактически же сметывают 5—6 тонн. Оно и неудивительно. Люди половину рабочего дня буквально простаивают без дела, так как на подвозке сена в каждом звене работают только по одной волокуше, тогда как надо их не менее двух.

— Волокуш явно недостаточно, но не доавляем их только потому, что звенья не просят, — говорит бригадир полеводческой бригады тов. Протасенко.

Такова одна из причин отставания колхоза на метле сена. Руководство колхоза и бригады ожидают когда то или иное звено попросит еще одного колпивоза и волокушу, без просьбы они видите ли не решаются заполнить этот просел.

В дополнение ко всему надо сказать, что никакой массово-политической работы среди колхозников нет. Правда, письмо окончавшему (б) от 10 июля в колхозе обсуждалось, но выводов при обсуждении этого письма никаких не сделано. Поэтому колхоз отставал и до сих пор отстает на сеноуборке.

Н. СЕРГЕЕВ.

Редактор С. Н. ЩЕРБАКОВ.